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Ezt a kifejezést használta Széli 
Kálmán magyar miniszterelnök a kép- 

! „iselö-ház költségvetési tárgyalása Mat- 
’7111S i8-i'ü vitája során mondott polá­
kjában amit BarlaÖdön ellenzéki képvi- 
™e,ő beszéde ellen tartott, a többség nagy 

helyeslése közt.
elismerést érdeme), hogy ezzel a 

kifejezéssel, mint leghathatósb érveléssel 
erősítette a közügyes törvényeken alapuló 
Mlásnontját; mert valóban a vallásfele­
kezeténél a bibliájokra való hivatkozás 
,nes lünthetetlen érvelést, megczáfolhatlan 
bizonvitást jelent ; mindannyian isteni 
kijelentésből származó legfőbb tekintély­
nek tartván a szent-könyvükben foglal­

takat.
Nem tekintve, csak a közelebbi, 

előttünk ismeretesebb, — keresztyén, 
zsidó és muhamedán felekezeteket : úgy 
találjuk, hogy azok mindemke a bibliája , 
— a keresztyén ó és ujszövegéi, 
a zsidó mózesi k ö n Y * e ' 1J* 
az ez alapon irt p r ó f é t á 1 , a 
hamedán k o r á n j á t - úgy tekmh, 
mint amely isten-lelkétöl származott orok 
igazságokat tartalmaz, amelyek szerint
kell az üdvözülésre számító és vágyakozó
léleknek élnie . . . amely tehát egyedüli 
életszabályzat, mert boldogságra vezet, 
ami pedig attól eltér : kárhozatba-, vagy 
legalább is tévelybe visz.

Ám a magyarázó emberi okosko­
dás, a viszonyok, az érdének az eredeti 
kútfőből eredő vallásos életfolyamot el­
térő irányba vezették. A keresztyén a 
traditiók, — a zsidó a talmud, — a 
mohamedán a szunnák által úgy befolyá- 
soltatta magul, ho^y ezeknek inkább 
hódol, mint magának a «könyvnek» s, 
azt aki ebben nem követi, sokszor inkább j 
gyűlöli, mint az egészen idegent is.

A félrevezetett irányból, az eredeti 
forrásból eredő élet-vizéhez visszaterelő 
reformátorok szomorú sorsát sokkal in­
kább ismerjük, mintsem példákkal kel­
lene bizonyítgatnunk, állításunk igazsá­
gát. Hogy nem halljuk mostanság mar 
az üldözöttek fájdalom kiáltásait, nem 
látjuk megkínzott alakjaikat, — hála az 
öi ök-igaz elv győzelmének ! — attól
van, hogy az emberiség hova tovább 
belátja tévúton jarása hozzá nem méltó 
félszeg- égeit; az eredeti rendeltetéséhez 
visszatérés szükségét ... az igazság 
erejétől mindinkább megnemesedik ; a 
jó elv túlsúlyba jön és harczosai nem 
engedik híveit ettapodlatm. .

A nemzeteknek is van ,,bibhá -jók, 
életkönyvűk ; amelyben a gondviselő is­
tentől sugalmazott szabályok avéDett 
írattak meg, hogy azokból megismerve,
mik élete nemcsak fennmaradásának,
hanem előre fejtésének is feltételei . 
azokat, ha nincsenek feltalálja, megsze­
rezze; ha megvannak őrizze, megtartsa,

az élethez, ragaszkodás szívós kitartá­
sával, alkuvást nem ismerő, vagy alku­
nak nem engedő hűséggel.

A magyar Nemzetnek, attól a leg­
főbb lénytől, akit »Magyarok Isteniének 
nevezett és tiszteli, aki ágakra osztott 
életfolyamát egyesítette, itt-e hazában, 
amelybe vezette és megszerzését segí­
tette, volt ilyen »könyve, kezdettől óta,

1 amelybe életszabályai beirátlak, avégett, 
hogy ismerje életfeltételeit és azokat vére 
árán is ne csak megtartsa, hanem még 
hamisításoktól is megőrizze ... A vér­
szerződéstől — 1848-ig e küzdelemben 
le folyt élete, e megérteit feladat telje­
sítésének változatos lánczolata volt . . . 
Emelkedett vagy hanyatlott akként, a 
mint többé vágy kevésbbé hü volt ahoz; 
égészen el — nem esett, mert fel — 
nem adta — soha.

Az 1848-iki nagy törvények »köny­
vet, amely az uj Magyarország „bib­
liája“, a haladás Istenétől sugalmazva ; 
kitörölte a Nemzet árszabályaiból azo­
kat, amelyek idő folyamán abba tolda­
lékként becsúsztak, amelyek a korszellem 
által is túlszárnyalva — kivált mostan­
ság már nem tartozhattak életfenlartása 
feltételei közzé; de beiktatta azokat, a 
melyek a megujhodó nemzeli élet kö­
vetelményei, hogy egy oly „Magyar Ál­
lam. jöjjön létre, amely megallhasson a 
modern független nemzetek sorában ; 
oly Haza legyen, amilyen eredetileg volt

Utolsó vágy*)
Irta : Reviczky Gyula-

A bánatból nagy volt a részem,
De én azért nem jajgatok.
Beleg vagyok, mindenre készén 
Akár ma is meghalhatok.

Pályámnak vége, hazatérek 
És terhetekre nem leszek _
A búcsúnál csak egyre kérlek .
Anyám mellé temessetek.

De hiszen ti nem tudhatjátok,
Hogy az ő sirja messze Tan- 
Én sem; - nekem a s.r ts átok. 
Magam leszek ott iá, magam 1

Szegény anyám, ha lassú szárnyon 
Az éj a temetőre száll,
Keresni fog a másvilágon.
Szegény fiad s meg nem talál.

Lóri és az anyja.
Reggel nyolc. ír.*» W.gn.r-6 fölkel

-Úri,' ‘ keli föl! Úri, .It«»'*»'1- 

bárói I

.) Az elhunyt költö kézirat hamuból egyik 
kiadatlan költeménye.

Hosszas nógatásra felébredt * talE 

b6ba'-AMég6egkyérnegyed6?acsk.t hadd alud-

,am’ Pedig nem aludni akart, liane
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Hátha megjelenik elölte megint az a ^lczeg
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tartottjL: Hát idd meg . kávédat. Zsemlye
nincs • majd lesz máskor
m° L Hat te mit reggelizel, mama ?

_ Semmit. De nekem nem is ke 1. hn 
. „keíi-k nem tánciolok naphosszat, mint

” aS * ki k«.«.öl i. «o-bk
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amig Lóri végig jatta a kis és nagy utczákat 
s fárad an, kipirulva elérkezett a színházhoz, 
azalatt a kic-inv termetű, vézna öregasszony 
hangos szóval vigászlalga'la önmagát ;

— Másként lesz minden esztendőre, vagy 
keltőre I Lóriból nagy művésznő lesz. Sok less 
t fizetése, gondot visel majd mindnyájunkra.

Mosolygóvá vált a* »rcza és olyan jó 
kedve tamatdt, hogy nótába is fogott. Azt as 
áriái próbálgatta, amelyet a leánya tanult 
legutóbb. Gyönge hangja álhallatszott a szom­
szédba, ahol persze nagyon elcsodálko tak a 
Wagnerné jó kedvén. Ritka eset volt ea ; kü­
lönösen is olyan csöndes ilyenkor a józsefvá­
rosi ház, mint egy kolostor. Az apró-cseprő 
gyerekek, akik máskor nagy lármásan han- 
ezuroztak az udvaron, most komoly ar<;*c,al 
tanulták az ábéczét valamelyik iskolában, a 
férfi népség munka után látott ; csak az asszo­
nyok voltak otthon s takarítottak, főxtek-sű- 
töttek szorgosan, hangtalanul. Wagnerné is 
elkészítette az ebéde , hogy mire Lóri hazajön, 
megörvendeztesse vele.

Az ebéd ideje régen elmúlt már, mire 
Lóri hazatéri. Az arcza még aápadtabb volt, 
a szeme pedig vörös a sírástól. W.gnernó 
szinte megrémüli, amint meglátta.

— Ki bántott?
— Senki.
— Miért sírtál ?
— Ném sirtam.
És kárba veszett a jő meleg •

frissen főtt, meg a tojásos téasta ; Lóri boss*
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is : a nemzet gyermekei közt különbséget 
nem ismerő, hanem ezeket a közös hon- 
szeretet testvériségében egyesitő anya. 
Nem a magyar nemzeten múlt, hogy azo­
kat a nemzet-politikai elveket tartalmazó 
alaptörvényeket nem valósíthatta. De 
kimondhatná, hogy a legnyomasztóbb 
szenvedések közt is lemoi dőlt volna 
rólok ? . . . Senki !

Az 1867-es kiegyezési törvények ?
Azokat sem tarthatjuk abdikáeiőnak. 

Főczéljük az 1848-as alapra visszahe- 
lyezkedés volt a Nemzet lelkében azok­
nak is és azok alapján, ezeknek a to- 
/ábbfejtése. Hisszük, hogy Deák Fe- 
rencz müvében a nemzetnek ezen 
sz-lleme alkotott ... és hogy ez alkolotl 
ki is fejezik azok, amelyek az 1867-es 
törvényben a viszonyok nehézségei közt 
is fenhagyatt k általa s e czélra mutat­
nak azok előtt, akik e törvényeknen 
akarják látni, ismerni Deák Ferenczet. 
Ö azokat csak átmeneti törvényeknek 
alkotta, alkottatta.

Fájdalom az átmenet már három 
évtizednél is több idő óta tart, oedig 
ez nagy idő egy várakozó nemzet éle­
tében is ... és még most sem vagyunk 
közelebb az 1848-as alapra visszahe- 
lyezkedéshez ; sőt talán távolabb tőle. 
Mert éppen azok, akik azt mondják, 
hogy Deák szellemének öröklői, nem ér­
tették meg az ő szellemét, mert ha igen, 
a 67-es törvényt mint eszközt elhasz­
nálták volna mar s nem mondanák még 
most is azt, hogy »az ő biblia jók« az 
1867-es törvény . . . amikor nem a 
»biblia“, hanem csak a tradíciók 
kultuszát művelik . . . Hiszen átláthat­
ták volna már, hogy a 67-es törvény 
nem vezet a Magyar Nemzet igaz Iste­
néhez. akihez csak a »Független

Magyarország" dogmáján át van 
ut, a mely a Magyar-Nemzet legújabb 
és’ legtarlalmasabb törvénykönyve 
48-iki kiadású »bibliájában van megírva.

Akik a 67-es törvénykröl azt mond­
ják : »az én bibliám* és ennek kultuszt 
szentelnek : azok fentartjak az o s z - 
t r á k-m agyar közösügyesmo- 
n a rcb iá tf magoknak«, ábránd,-nekünk 
rémképpen ; de nem írhatják belőle ez 
egyetlen, igaz és örök szimbólumot : 
„Független Magyarország“ 
zászlójukra s ne is higyjék, hogy az 
igazelmü magyar szívből kö/esse is őket, 
bármily többséggel dicsekedjenek.

—a.—r.

dala van, hogy 6 még nem foglalt 
kérdéses ügyet most egyelőre függőben t,V 
Ha a palota kiépítésére kerül a sor .l!1*' 

nem fogja szem elől téveszteni a takaréko 
elvét. 8I1I

Már most is kijelenti, hogy g 
redukálni kívánja. (Helyeslés a 

A Ház a tételt elfogadja.
Vita nélkül megszavazták ezután a

niszierelnöksóg többi tételét . valamint a kj. 
rály személye körüli és a horvát miniszterim, 
költségvetését.

Országgyűlés.
1. A képviselőház ülése.

Tallián Béla elnöklétével kezdődött az 
ülés, melynek “lején Darányi Ignác földmi- 
velési miniszter armentesitési jelentéseket ter­
jesztett be.

Majd folytatták a kisebb tárcák költség­
vetésének tárgyalását.

A miniszterelnök költségvetésénél Kom­
játhy Béla szólalt föl, kit Förster Ottó ezzel 
a közbekiáltással fogadott :

— Berbe vette a képviselőházat !
Komjáthy a nemzetiségi izgatásokat, ki­

vált az oláh izgató* aknamunkái át teszi szóvá 
és fölhívja ezekre a miniszterelnök ügyeimét. 
A tételt nem fogadja el.

A miniszterelnöki palota építésének té­
telénél Mijor Ferenc fölvett azt a kérdést, 
mi módon fogják kiépíteni a paotát. ö amel­
lett foglal állást, hogy tolják hátra a palotát, 
hogy a honv. minisztériummal egy vonalban 
legyen.

Széli Kálmán azt feleli, ho y a kérdés­
nek oly sok esztétikai, pénzügyi és egyéb öl­

tem nyúlt az ételhez. Wagnernének sehogy 
se tetszett a dolog.

— Nekem bizony ne szotnorkodj és ne 
koplalj. Ha bajod van, mond el, majd segítünk 
rajta.

Lóri sírva fakadt :
— Nem segít n rajtam már semmi, 

semmi !
— Bolond beszéd, mondta Wagner ma­

ma s hamarosan elhatározta magában, hogy 
keresztül gazol a lelkén a.inak, ki lányát meg 
bántotta. Lórinak nem szabad busóim, elke 
seredni, mert akkor nem lesz belőle nagy 
művésznő, nem lesz sok fizetése, nem viselhet 
gondot mindnyájukra.

Lóri pedig halkan sirdogált tovább. Az 
udvarra besütött a meleg márczinsi nap. Kél 
mezítelen fának az árnyékát oda festette a 
falra és széles sárga kévét bocsátott be a 
Wagnerek ablakán. Lórit körülfogta a verő- 
fény. Olyan volt, mint egy megelevenedett 
szentkép, Az anyja odament s megsimogatta 
fejét.

— Ne sírj hát Lóri.
— De mikor olyan nagyon boldogtalan 

vagyok.
— Miért ?
— A szivem bálványa . . ,
— Hát ez a baj ? ! — vágott közbe 

Wagnerné és hirtelen megváltozott a hangja, 
— Most már szigorúan, kegyetlenül szólt 
Lórihoz : / Ne hozakodj elő nekem efféle 
ostobaságokkal I Majd adok én neked szerel­
met 1

— De mama ! pilyergett tovább Lóri 1
— Ne sírj és punktum !
Azután Wagnerné kiment a konyhába 

éa estig nem is törődött a leányával. — Va- 
aorára feltálalta a fölmelegitett leves, húst

választ» 
bs a oe 

Iliászok 
sem a * 
mázni, 

arm ké 
Sins kite

A kisebb tárczák költségvetését ezzel e) 
intézték és rátértek a belügyi tárczára, me]| 
nek előadója Gajáry Ödön.

A címnél fölszólalt Nyegre László.Védel. 
mébe veszi a megyei tisztviselő kart, melyet 
sokan rágalmaznak, de mely erre való íeklo- 
tét nélkül, buzgón áldoz hivatásának. A bsi 
ott van, hogy a tisztviselők túl vannak ter­
helve, a községi jegyző, mint Horvát Boldi. 
zsár mondotta, valóságos omnibusza a közön­
ségnek.

Szóló a községi pótadóról nagyon érde­
kes ttatiszlikát mutatott be, melyből kitűnik 
hogy a községek tekintélyes száma 70-100 
’/» pótadót fizet, több község százon felül.

Beszéde 2-dik részében azt hangoztaiji, 
hogy a közig, reformja most már elkerülhet- 
len. A mostani közigazgatást tovább már nein 
lebet föntartani. (Helyeslés a jobboldalon.)

Benyovszky Sándor gróf kijelentette, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt perrhoreskáija u 
állami omnipotencziat és a mumcipális rend­
szer hive. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

í deni «

I félsz 
niszl 

I függ

és tojásos tésztát, és még egyszer rászólt 
Lórira :

— Nekem ugyan ne koplalj !
Egy falatka sem maradt a tatban : Lóri 

megevett mindent mindent. Aztán mar nem is 
szomorkodof. De azt meg nem alhatti, hogy 
el ne mondja az anyjának, hogy miért is volt 
oly nagyon boldogtalan.

— Tudod, mama, a szivem bálványa 
közönséges svihák. Ma haza kisért a próbá­
ról. de mert nagyon fáradt voltam, hát kocsit 
fogadott.

— Hát ez hiba ?
— Igen ám ; — de a kocsiban megcsó­

kolt , . .
Wagnerné nagy mérgesen felugrott a he­

lyéről,
— Hát te mit csináltál ?
— Én ? Én t-irva fakadtam. És megmond 

lám neki, hogy ne kisergessen ezután, mert 
hiszen úgy sem szeret . . .

— Úgy sem szeret ! ismételte gépiesen 
Wagnerné.

— Igen, mert ha szeretne, hát nem csó­
kol meg, mikor nem védekezhetem.

— Hat nem is védekeztél ?
— Nem, mama. Úgy is hiábavaló lett 

volna,
— Akkor hát ne is add ki neki az útját, 

úgy is hiába való volna. Csak csókoljon meg 
máskor is.

És éjszaka, mikor Lóri megint a macs- 
kabajszu, délczeg ifjúról álmodozott, Wagner­
né nyugtalanul fészkelődön ágyában s egyre 
azt hajtogatta ;

— Lóriból nem lesz nagy művésznő sóba 
Nem lesz sok a fizetése, nem is 
viselni ránk.

telét
I elfőj

I tatjí
8 eset

11 bor

fog gondot

Ruffy Pál szintén a vármegyei tisitviie 
tőkét védelmezi a támadás ellen. A községek 
pótadóján enyhíteni kell. Hosszan fejtegeti 
községek egészségügyét s erre hivja fel a fi­
gyelmet. (Helyeslés a jobboldalon.)

Konkoly Thege Miklós a folyamrendór- 
ség dolgairól szól; ő még élő lolyam rendőrt 
nem látott. — A színházaknál örömmel 
szól a nemzeti szinház magyarságáról, ellenben 
az opera maholnap olasz színházzá váltóiéit,
A költségvetést elfogadja.

Öt perez szünet.
M ó c s y Antal reméli hogy az adótól 

ezentúl igazságosabb lesz, e 
fogják kivetni. Sürgeti az adóreformot és i 
közigazgatás javítását.

Komjáthy Béla azt hangoztatja; 
hogy jól kell fizetni a közigazgatási állásokat 
ekkor majd oda fog tódulni a magyar értel­
miség, mig most nem kapnak arra való embe­
reket. Bőven szól ezután a 
összehasonlítást lesz a hazai és külföldi jóté­
konysági intézetek közt s ez összehasonlító! 
nagyon a mi hátrányunkra üt ki. Nálunk a 
jótékonysági.intézet arra való, hogy a hajlék 
talanok menetiek helyén egy szép éjjelen ősz- 
szefogdossák a szegényeket, mint 82 hzőtt 
vadakat. Polemizál Tisza Istvánnal. A léte 

nem fogadja el.
Tisza István személyes kérdésben tj® j;*beé 

lenti, hogy azért hangsúlyozta a takarékosa . g 
gut, mert azt szeretne, hogy a közig»2?8 
reformjához legyen erőnk.

Holló Lajos a PQigár, jogok k.terjes^ 
sét hangsúlyozza. Egyáltalán nem ^ ! féa
veszedelmet, ha a választói jogot k'lerle*‘^ tüca, 
hat-hét vagy nyolezszázezer emberre. A n 
zetiségi mumustól num kell félni.

Perczel Béni : Ez nőm áll I
Hát azt hisz*,»

zsandlrru

jpon
jatyj

M szét 
■halt

a Iffllnev

Holló L. : Nem áll ?
„q et tovább is Európa szeme előtt

>« ’Vi’
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a 80r, akkor 
a 'akarékogsí,

:y a költ«égek*( 
jobboldalon

mi.ezután a 
valamint a \\. 
lt rainiszteriun,

etését ezzel ej, 
arczára, tnely.
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alasztani ? (Zaj jobbbról.) Sokkal jobb'.lenoe,
[ a nemzetiségek képviselői, a horvátok és 
” ok példájára itt a Házban ülnének, mint 

I* külföldre fussanak konspirálni és rágal- 
ö az általános választói jog hive, de 

m8a kéri a miniszterelnököt, hogy a választói 
£ kiterjesztéséről nyilatkozzék. (Helyeslés a

szélsőbalon.)
Elnök a vitát bezárja.
Széli K. : A közig, reformot az államo- 

tássai kívánja eszközölni, de e reform tisz- 
Ibejben tartja az önkormányzatot és a közsza-
■ ai lx z.rttr onuhnmur n

Fedor bárót, póttagnak Károlyi Imre grófot, 
és Az országos fegyelmi bíróságba rendes tagnak 

Li-chner Ágostot, póttagnak Vojnics latvan 
bárót és Dégenfeld-Schönburg Imre grófot.

Az ülés ezzel veget ért.

BELFÖLD.
Kossuth Lajos halála napja — a fö 

városban. Kossuth Lajos halalanak évfor­
dulója alkalmából a «Kossuth Lajos női kör. 
fényes gvász-istentisz eletet tartott a Deák-téri

__________ , evangélikus templomban. A templom zsufolá
hdságokat. Nem Ígérheti, hogy egyhamar a sig megtelt gyászruhas közönséggé^. Ott volta
b® 8 , . a AAS~ 5 = a,nnhan a lrn * * ° U Vi.Mr.HuAiyYz elé hozhatja. Addig is azonban a közig. 1 javításán szorgoskodni fog. A megyei tisztikar

kart, melyei 
™ való tekm. 
tsának. A bs 

vannak 
Horvát 

usza a közöl.

tér-

5 nem oly rósz, mint hiszik.
Polónyi : Rosszabb nem is lebet.
Széli Kálmán : Bármilyen az intézmény, 

tt vezetés jóvá teheti. Az aránylag gyönge 
intézmény is megjavul a fjó vezetéssel: (He

nagyon érdé- 
dyból kitűnik 
ima 70—1(X 
izon felül, 
t hangoztatja, 
Ír elkerülhet, 
ább már nem 
obboldaloo.) 
elentette, hogy 
rhoreskálja u 
tcipális rend' 
iloldalou.) 
jgyei tistivise- 
. A községei 
zan fejtegeti i 
hivja fel a fi* 
n.)
lolyamrendót- 
lolyam rendőrt 
mái örömmel 
gáról, ellenben 
ázzá váltóink,

ormot

kiterjeszte*
lat abban

kiterjesztik
re. A nem-

hiszik. I*- 
zsandárfál

Polónyi : A kortes főispánokon kell kez­

deni » reformot.
Széli Kálmán : Szól a választási 

j o g kiterjesztéséről. Tanulmányozni fogja 
i kérdést, a mit ő a zöld padokon mond, más

■ mjnt . a mit a miniszteri székből mond. E
■ kérdésben óvatosságra int minden magyar 

S ember. Itt minden téves lépés az örvény felé
vezet. Nézzenek a külföldre, közel és távol, 
elég példáját lehet találni a választói jog el- 
hamarkodotL,kiterjesztésének. Hivatkozik arra,

I hogy a kűriéi bíráskodásról szóló javaslatban 1 az adó nemfizetés diszkvalifikáló hatása el 
van törülve és ez is lépés a választói jog 
gyakorlásának kiterjesztéséhez. .0, a szoló, 
igen is tanulmányozni fogja a kérdést s az­
tán a viszonyok óvatos mérlegelésével megteszi 
nyilatkozatát. (Általános helyeslés.)

Komjáthy Béla személyes kérdésben való 
felszólalása után Holló Lajos arra kéri a mt- 
niszterelnököt, hogy ne halassza sokáig a fel- 
függesztett nyilatkozatot.

A Ház -ezután a központi kiadások té­
telét, melynél a vita lulajdonképen kifejlődött, 

elfogadta.
A ma tiz órakor kezdődő ülésben foly­

tatják a belügyi tárca tárgyalását és 
esetleg rátérnék a kereskedelmi .és földmtve- 
lési költségvetésre is.

Az ülés ezzel véget ért.
A főrendiház ülése.

A főrendiház tegnapi ülésén Károlyi Ti­

bor gróf elnökölt.
Nyáry Jenő báró jegyző fölolvasta Ap 

ponyi Albert gróf levelét, a melyben az édes 
atyja elhalálozása alkalmából a főrendek ré­
széről nyilvánított r. szvétért a család nevében 

háláját fejezi ki,
Fölolvasták a belügyminiszter átiratát 

a melyben Az elnökséget értesíti, hogy * 
g y á z ó Sándor gróf főrendiházi taggá ki- 

neveztetett.
Az elnök : Az átirat az Ligazoló bizott­

ságnak adatott ki. Jelentve a képviselőháziéi 

beérkező tárgyakról :
Mindezek kinyomatása és szétosztása el­

rendeltetvén, a mai ülés napirendjére 
, zöttck

A főrendek ezután a törvényjavaslato­
kat általánosságban és részlete.bén elto-

r Ezután megválasztották a következőket: 
A mentelmi bizottságba : Észtérházy Miklós 
herczeget. Az igazoló bizottságba elnöknek 
Szapáry Gyula grófot, rendes tagnak N.kol.cs

sig uiegieii gyttszruu«» nutuu^c^ct. —
48-as honvédek husztagu küldöttsége, továbbá 
megjelentek «Kossuth nőt kör» tagjai teljes 
számmal. Az első sorban ült Kossuth Ferencz, 
gróf Benyovszky Sándor, gróf Benyovszky 
Sandorné, az Ambrozuvics-család és meg sza 
mos előkelőség A nyász-isteuliszteletet Horváth 
Sándor evangélikus lelkész tartotta, a ki haza­
fias lelkesedéstől áthatott gyönyörű emlékbe­
szédet mondott. Az istentisztelet uián a «Kossuth 
Lajos női kör» küldöttsége, élén a 48-as ho - 
vedek küldöttségével, kivonult a kerepesi úti 
temetőbe Kossuth Lajos sírjához, a hol a 
kör nevében Katona Sándorne elnök beszéd 
kíséretében gyönyörű babérkoszorút tett le. 

a A koszorún széles nemzeti szinü selyemszalag 
diszlett a következő felírással: «A Kossuth
Lajos női kör — hálás emlékezettel.» Ezen­
kívül a tagok mindegyike egy-egy cserépvira- 
gut tett a sírra.

Kossuth Lajos sírja.
Kossuth Lajosnak « kerepesi-uti temető­

ben levő sirjat a székes fővaros tanacsa a 
tegnapi évforduló alkalmából igen szépén lel- 
ékesítette cziprusokkal, lujakkal, pálmákkal es 
más dé szaki növényekkel. A honleáuyi kegye­
let pedig apró nárczisz- és iholyabokretákkal 
hintette tele a sir fedőlapjait. T zenegy órakor 
megjelent a siro&r Kossuth Ferencz es halai 
más koszorút tett le, melynek fekete szalagján 
ez a felirat: «Forrón szeretett atyánknak 
Kossuth Ferenci és Lajo- Tivadar.»

Kevéssel rá kivonult az egyetemi ifjúság 
küldöttsége, melynek vezetője ifj. bmerczka 
Ferencz szép beszed kíséretében tette a sírra
az ifiueág koszorúját.

A kereskedelmi akadémia hallgatói szin­
tén nemzeti színű szalagos ko“oru‘ lelle!t a 
sírra a mely iránt szokatlanul nagy volt a 
kegyelete» közönség érdeklődése. Öreg 48-as 
honvédek, fővaros, polgárok es vidék, egyszerű 
földmives-emberek nagy számmal »randokol 
tak a temetőbe és könnyes szemmel rebeg e* 
imát Kossuth sírja felett.

Ez a nap a kegyelete» zarándoklat nap­
jává leit már önkéntes nemzet, érzésből s nem 
íudja agyonhallgatni a reszvetlenségre karboz- 
tott mai hivatalos Magyarország, mikent nem 
fog,a elnyomhatni egy netaiáni kormánypresszio 
mert ekkor is élne a Kossuth-kultusz a házi 
oltáron, a honnan mindig kivihető a nemze i

kÖ‘0lA keleti tanfolyam 6, a konzuli hi­
vatalok. Ma érkezett le a kultuszminisztéri­
umba a külügyminiszter amaz engedélyé, 
melyben a budapesti kereskedelmi akadémiá­
val kapcsolatos keleti tanfolyam vég«»V«£ 
nek megengedi, bogy a
konzulátusi hivatalokban iroda..keze o. a

‘virlő^ bizot?sagáynak ne­

vében fovi F a 1 k Zstgmond1 kérésére.for­
tén1- A kül^'-r^y TieíeákéSelin,
8avkűém!a e. leglSbí. évben már főis- 
akadémia 8 B mennyiben a
kólái funkcziókat vége , t Q n ä r k é p z é „
kereskedelmi isk oU^ ]sko|ftban türlémk.
lényeges r^sze is b sz„mos előjogával
A bécsi kelet, akadémiának ^ # hudlipti9ll
szemben tehát mél á y megadoi lega-
kelet, tanfolyam ‘ nemcsak a
labb annyi jogot, hogy ®®^ , de „
ionll^umSalalokban -a nyerhetnek iroda,

kezelő, a.fUisok.,. ^ „ párt es az

U.JUST !?Z»m***

és 48. pártban tegnap j megjelenj képviselők a 
költségvetés folytatólagos tárgyalásáról beszél­
gettek. A tárgyalások további folyamán is 
mint eddig, élni fog a párt a most már csálbí 
nem egyediül 6 reá nehezedő ellenőrzés jogá- 
v»l; a párt részéről többen fognak a részletes 
tárgyalásnál felszólalni s a párt elveit kifej­
teni, — Élénk megbeszélés tárgya volt az 
Ugrón megválasztása, illetve politikai prog- 
raminja is. Különösen azt tárgyalták, miké' fog 
Ugrón a mostani függetlenségi párt programm- 
jsból elhagyni s mivel bővíti azt, hogy az 
általa tervezeti «kormányképes ellenzéket» 
létesíthesse. Különösen a deleguczióba való 
belépés eszméje tartja forrongásban a kedé­
lyeket és bár a túlnyomó többség es idd. sze­
rint határozottan elutasítja még a tervet, — 
mégis vannak tekintélyes elemek, kik a kér­
dést megfontolandónak tartják, abból indulván 
ki hogy az ellenzék hivatása mindenütt ellen­
őrzést gyakorolni. (A delegaczioban való ellen­
őrzés az Ugron-partból beküldhető egykét 
szemé lylyei nem lenne más, mint figuraczió.
A parlamentben illetékes téren a képviselő 
előlegesen vagy utólagosan egész partjának 
támogatása mellett nem végezheti-e ezt jobban .)

Honvédek a Kossuth sírjánál. A fő­
városi honvéd menház tagjai tegnap délután 
testületileg kivonu'tak Kossuth sírjához. A 
sírnál László János 48-as honvéd százada 
tartott alkalmi beszédet.

Uj Kossuth szobor. Úgy látszik, hogy 
Debreczent « tekintetben megelőzi meg tálán 
az utolsó község is — tehetsége ezerint.Oe itt 
s néhány nap előtt megindított mozgalom is 
tapasztaljuk elpibem s agyonhallgatásra van 
kárhoztatva. Tószeg község hazafias közönsége 
Kossuth Lajos emlekére szobrot keszi'tetett. A 
szobor leleplezés, ünnepélye e hó 2o-ón lesz 
Az ünnepélyen részt fognak venni ; K ossuth 
Ferencz, Bartha Ödön, T h a I y Kálmán és 
mások. Mikor jelenthetjük ezt Debreczenről ?

Szoczialdemokraták kongressiosa. A 
magyarországi siocziáldemokrata párt a hus- 
v li ünnepek alkalmából két kongresszust tart 
a fővárosban, A kongresszust “>ár Kudnay 
fökapiiany engedélyezte is. A szocziáldemok- 
rata párt kongresszusának napirendje a kovet-

1 A pártvezeiőség jelentése.‘2. Szervezkedés
is a sajtó. 3. Általános választól jog. 4; Mun­
kás védtöiréiiy. 5. Pártvezeiőség 
6 Magyarország gazdasági önállósága és poli­
tikai függetlensege. 7. A magyarorszagi mun­kás oszfály mozgás szabad-ága. 8. Indítványok 
és'interpellálok. Ezt a kongresszust apr.L 
•2 és 3-án tartják. Ugyancsak ápr. 4. és o-én 
tartják a roagyarorsaági meze1 munkások és 
kisgazdák országos kongresszusát, melyen lö- 
leg a munkásokat érdeklő társadalmi, kozgar- 

es politikai kérdésekkel foglalkoi-dasági
nak" Nagyszabásúnak ígérkezik különösen a
szoczial-demokrata part Kongresszusa melyre
eddig 470 községből jelentetlek be küldötteket 
A földmives kongresszuson a voll VaJko°J‘8" 
ték is részt vesznek ; a pártvezetőség ped g 
számos országgyűlési képviselőt hív meg ven-
legU'üj fegyelmi exabilyeat a m. kir. ál­

lami szamvev széknél. Az állam, számvevő-

cf iÄi*
A most érvényes fegyelmi szabály»«, ugysms, 
mely még a hetvenes evekből származik, n 
gyobbrészt elavult és már sok tekm e ben 
nem felel meg az újabb törvénykezés elvetnek 
és szabályainak. Az uj szabályzat e=ek szám­
bavételével készül. Különösen '■ 
demel a szabályzat,, ,k az a "”tv'sel/'k 
d-kében va.ó igen fontos ,ntézkedé-e hogy a 
fegyelmi eljárás az állami számvevőszéJc a -
kalrnazoitjaira nézve .^T.^tlbA hoJÍ 
határozst hozatik zárt ülésben, továbbá hogy 
a tárgyalásra a vádlott védőt ,s hozhat ma­
gával.
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KÜLFÖLD.
Emeli e a közös hadügyminiszter a 

hadi bndgetet ? Ezen kérdésre talán az adó­
zó népeket megnyugtató feleletet adott a né­
met birodalmi gyűlés, ami­
dőn a birodalmi kormánynak a német hadse­
reg békelétszámának 479.299 emberből 502506 
emberre emelési javaslatát elvetette. Mert ez 
a veresége a birodalmi kormánynak felkeltbe- 
tet más országok parlamentjének Ausztria és 
Magyarországban a delegációnak ellenállási 
képességét — a hadügyi létszám és költség- 
emelés végetlen adó—csavarja működése

e"en A pipa állapota. A vatikáni hírek 
erről ha nem riasztóbbak is áz előbbieknél, 
mégis igénkévé s sé vigasztal ók
Az agg egyházi főéletének lángja már csak gyen­
gén lobog;és egy lehelet is kiolthatja. Az orvo­
sok hiába igyekeznek erejét fokozni, a ter­
mészetnek nem lehet parancsolni. így hat csak 
az orvosoknak legszebb kötelességét gyakorol­
hatják : u szenvedőt csalódásba ringatták 
állapotának súlyos volta felöl, hogy a felgyó­
gyulás némi reményszikrajat fentartsák benne. 
A helyzet komolysága változatlan és a v á I- 
ság minden pillanatban b e kö­
vetkezhet! k. Erre mutat a diplomáciái 
köröknek és a bíborosoknak lázas tevékeny-

äs ä “sä,

li-Sf s: Bff
megoldása legközelebb várható.

Rablás! kísérlet.
Kassa, márcz 20. (A »Debr.« ered. táv ) I 

Hrabár Mihály nyirlugosi 8óro/ kath. plébá­
noshoz minap éjjel álarcos rablók törtek“• 
A házbcüek már aludtak és így a 
előkészületeiket kényelmesen , ™e8t®he‘té“’ 
ajtót bútorokkal betámasztották, hogy 
ne menekülhe-sen. Ezután revolverüket ke-1 
zükben tartva berontottak az alvó lelkész 
szobájába, mire a felébredt káplán az ablakon 
keresztül ' segítségért kiáll ott. A rablók erre 
megugrottak, a szomszédok üldözőbe vették 
őket, de elérniük nem sikerült a tetteseket. A 
csen’dőrség megindította a nyomozást.

Akként többed magával lop Krivány 
Növekszik az öngyilkosoknak szánm 
Duplával több les-., mint a mennyi m*

Sőt (mentsen Isten!) két miniszterelnök 
Két Bánffy lesz, talán két Láng LijQ8 
Két Perczelünk, két báró Dániellel 
Uram, igy élni hidd meg, hogy bajos” 
Kvótánk is karteilben emelkedik, ’ 
Az osztrákoknak meg elengedik.

Szörnyű dolgokra lészen igy kilátás,
A dupla Széli leszen a bősz basa. 
Ravasz mosoly közt éli le világát- 
E"zik, iszik Szilágyi s nő hasa.
És igy beszél 0 1 Széli, te nagy vezir | 
Együnk igyunk: Cartelle est mon pLjgir

* Böjti istentisztelet Az ág. hiiv, e, 
templomban szerdán d. u. 3 órakor böjt 
istentisztelet tartatik

Színház.

Hége is.
Minden izgatottságot, rendkívüli 

gyengeségére való figyelemmel, távol 
tartanak tőle. Ereje a műtét óta, egv cseppet 
sem gyarapodott és a mostam főfaladat^ az 
volna, hogy azok lovább ne apadjanak. Félve 
néznek az orvosok a küszöbön álló hőmér­
sékleti változás elé. Arról, amit bireszteltek, 
hogy a papa április 14-én misét mondjon,
szósém le he .

A pápa utódjával igen sokan foglalkoznak 
most Rómában. Gibbons, baltimerei bíboros 
érdekében nagy propragandát csinálnák.

Egy távirat már azt jelenti, hogy a pá­
pánál hasvize nyő fejlődőn k), 
mely folyton fenyegeti életét. A pápa mindig 
háton fekve alszik, miért is folyton egy komor­
nyik ül az ágya mellett, aki megfigyeli, hogy 
nem okoz e neki a vizenyő kínokat. Ha ig-n, 
akkor megfordítja az ágyban, hogy könnyítsen
rajta. . .

Az aj párisi nunczios. A Gaulots jelen­
tése szerint monsiguore Benoit Lorenzelli 
aardesi érseket fogjak párisi nuneziussá kine- 
vézni.

Himfy dalai. Bérezik Árpád magyar 
zamatu darabja, habár negyedszer került elő 
adásra tegnap este, mégis szép számú közön­
ség gyűlt a színházba. A miből örömmel 
konstatáljuk, hogy közönségünk még mindig 
érdeklődik a hazai 'árgyu, magyar szellemű 
darabok iránt.

A fekete tábla, ami előre látható volt, 
szerep változást jelzett ; amennyiben a gyá 
szoló Szabó Irma helyett Kaposi Józsa 
játszotta Annuska szerepét. Tekintve, hogy 
hirielen ugrott be, elég ügyesen játszott, de 
azért csak halvány kópiája volt elődjének. A 
többi szereplők a szokott módon játszottak.

A márcziúsi közgyűlés. A márcz«, 
29-én tartandó közgyűlés előkészítésével f™. 
la kozik most a városi tanács. Mint tegnap 
úgy ma délelőtt is közgyűlést előkészítő «! 
nács ülés volt, melyen K o m 1 ó s s y Art­
hur főjegyző elnökölt,

vára
kalml
be : 
ifjak 
30 fr 
oedei 
szeréi
Mikst
Lipót
Hetet
Járat
Imre
Isívá
Gyűl
Léva
Nenn
Janó
pályi
1-1
kr.
inán
kösz

Táviratok.
Képviselőválasztás.

Baja, marcz. 20. (A «Debr» ered. táv.) 
Baja város közönsége Plósz Sándor dr. igaz­
ságügyminisztert tegnap nagy le'kesedessel 
egyiiangu ag újból országgyűlési képviselőjévé 
választotta.

Havazás

HÍREK,

Kartell.
Élt egyszer régen, távol messze földön 
Égy nagy tudna : Rabi ben Akiba, 
Ismert mindent, de legkivált az embert 
És eltalálta, hogy hol a hiba.
Gyakorta igy szólt : »A tudós halad , 
De nincsen semmi uj a nap alatt.«

Szegény Rabi I Mondásod, lásd, valótlan, 
Öh 1 sok az uj I szinte kápráztató 
Mennyit talál naponkéot fel az elme,
És ha beválik, u j lesz : az mi jó.
Itt van például már a kártell is I 
Uj s nagyszerű, azt mondják, hogy kell is.

Kartell a jelszó 1 Ez uralkodik most 
A nagy világban minden vonalon ; 
Kartellbe megy az enyv, ezukor, a 
A fa, a toll, a vas a a lisztmalom. 
Én üdvözöllek, annyi hajnak Írja ; 
S velem a költők lelerótt papírja.

Na^ybecskerek, márcz 20. (A »Debr.« 
ered. táv.) Nagybecskereken és Torontál me­
gye déli részén két nap óta szakadatlanul 
havazik. Éjszakánkint hideg idő jár, ami a 
gazdákat nagyon aggasztja, (mert a gyümölcs­
fák kőiül a baraczk már kivirágzóit.

Öngyilkosság elmezavarból.
Arad, márcz. 20. (A «Debr.» ered. táv.) 

Magyary Vilmos eleki jegyző, a jegyzői egylet 
elnöke Kisjenőn rokonainál látogatóban pilla­
natnyi elmezavarban kútba ugrott, ahonnan 
holtan húzták ki.

Olaszország Khinába*.
London, márcz. 20. (A Debr. ered. táv,) 

A Reuter-ügy nökségnek jelentik Pekingböi 
tegnapi kelettel: De Martino olasz követ 
visszahívását most már hivatalosan is jelez­
ték. Azt hissik, hogy ez az intézkedés ártani 
fog Olaszország tekintélyének Kínában s leg­
alább egyelőre Olaszország követeléseinek 
visszavonását fogja maga után vonni.

Róma, márcz. 20. (A Debr. ered. táv.)
kínai követ ide érkezett

Mily változást hoztál magaddal kartell ? 
Többe nem g y issza a piccolót ; 
Keltő, sőt három férfi ül majd össze 
S körteiben szívnak cuba cigárót,
A kaszirnőnek négy-öt udvarol ;
És »rendez-vous«-nak Isten tuJja hol.

Ott, hol előbb egy rendőrt sem találtál, 
Kettő diszelik szolgalatra késs.
S résen lesznek, ha csendben áll a tájék, 
Egyik se 1 -sz ott, ha van betörés.
A tolvajt ketten együtt hagyják futni. 
Ártatlan vagy ? Együtt fognak becsukni.

Más lesz ezentúl a ezerelem is :
Két szeretőd lesz vagy két feleség ;
S megcsal mindkettő, mert karteilben áll. 
(Anyós-kartell átoknak is elég.)
Nődet két ifjú emberrel leped ;
Karteilben szarvak dissitik fejed.

Két pénztáros (vagy több) lopja a kaszizát, 
így karteilben nagyobb lesz a hiány.
Miként Tóih Kálmán pénzzel telt kuvertát,

* Kossuth gyászünnepély a félik#- 
lában. A kollégiumi ifjúság ma hazafias ke- 
gyi-lettel em'ékezik meg a halhatatlan magyar­
ról — gyászünnepélyt rendez halaiénak év­
fordulóján. Debreczen város közönsége bizo­
nyára sietni fog lerónni a kegyelet adóját s 
elmegy az ünnepélyre — melynek műsort! 
már közre adtuk. A kollégiumi díszteremben 
fog lefolyni, kezdete délután öt órakor,

* A jog- és pénzügyi bizottság teg­
nap délután ülést tartott a városhaza nagy- 
tanácstermében és tárgyalás alá vette a mar- 
tonfalvi ref. egyháznak ama kérelmé1, melyben 
lelkésze javadalmául mérsékelt díjfizetés mel­
lett a város tulajdonához tartozó kaszálóból 
bizonyos földterület átengedéséért, lelkem 
laka építéséhez pedig építési anyag megadá­
sáért folyamodott. Javasolja a bizot ság, hogy 
a közgyűlés a kért segélyadomanyt elvileg 
szavazza meg, de a ténylege- szükséglét mér­
vének megái apitásával és a haszonélvezetit 
átbocsatandó terület kijelölésével a városi ti- 
nacs bizassék meg.

* A város pallagi ingatlanainak bérbe 
adása A városházán tegnap tartottak meg t 
pa lagi III. Vili. és IX. tag földek bérleten 
az árverést. Sajátságos, hogy a 439 kát. bold« 
III. számú tag földbe jelentkezett a legtöbb 
hezitáló s hogy a kikiáltási ár majdnem 600 
Írttal verték túl a bérösszeget, noha éppen ei 
a tag az, amelyet a katonaság harcsásuk 
lőgyakorlatok állal legtöbbször es legerőseb­
ben elvon a gazdasági munka elől. - 
Különösen Stark Marton a mostam bérli 
és Mandel Rezső, akit Stark kiliczitált egy 
pír csei bérletből keltek heves versenyre » 
birtokért. Végre is Mandel Rezső javára ütő- 
ték le a bérletet évi 3600 írtért. Kevésbé to 
kapós a VIII. és IX. sz. tag, mely 710 k - 
hold terjedelmű s együtt került árverés » • 
Az eddigi bér 4362 írt. volt, most btei« 
Sándor többel Ígért egy forinttal. így 
szioüleg 6 veszi át N.gy Jakab mostam 
lőlől. A bérlet ideje 1900 okt. 1-től 1001 
1-ig tart.

* Garázda kőműves legények. Tegnap
este több kőműves legény Steiner » 
rongyszedő társaságában Kiss André»» 
háza előtt botrányt csinált. Több ablakot 
vertek, a házak párkányát leverték. A csapó 
utczaiaknak különben már réme a 80 
rázda kőműves, kik nap nap után nagy 
portokban inzultálják á járó kelőbe', 
nyékbeli boltosok elakarnak költözködni, ® 
a sok kirakat és ablaküvegezést nem gf 
Nagyon jó volna, ha erélyes föknp.tánT« 
rendes őrjáratot rendelné ide is mint reo 
igen helyesen a Buzalér melletti 
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1 9 márczius 21. DEBRECZEN.

* Az 1848—49-ikl honvéd egylet ja- 
áral márczius 15-én tartott tánczvigalom al- 

v . __ I „ ViiueikAr.rt felülfizeléaek folviak

lldll

k"mával a következő felülfizeiések folytak 
he • Városi dalárda, munkás dalarda, iparos 
ifiaií daleaylete, ács ifjúság dalegylete együtt 
i frt Özv. Kacskovics Ivánná úrnő, Dr. Be­
nedek’János 5-5 frt. Ifj. Mihalovics gyógy- 

rész 3 frt, özv. Patay Istvánné úrnő, Áron 
Miksa Bankó Mihály, Halász Izidor, Jónász 
, inót ’ Komióssy Arthur, Dr. Pallay Miklós, 
Reichmann Armin, Váczy János 2—2 frt. özv. 
lambor Mihályné úrnő, Bállá Károly, Balogh 
Imre (bíró), Bartha Mór, Barkó János, Boldog 
István, Dézsy Lajos, Főt lény i Vilmos, Hajdú 
fivula Hoftmanu és Kronovitz, Lengyel Imre, 
Levay’ Józ-ef, B. Nagy János, Nemes Ferencz, 
Nemes Kálmán (ügyvéd), Puplig Ernő, Siinonffy 
lanos Szabó Józ-ef (ács mester), dr. Szent 
nályi 'Benő, Sz. M., Törő Imre, Vetéssy Béla

frt. Ácsai Lajos, Papanek István 50—50 
kr ö-szesen 84 frt. Fogadják a tiszteli ado­
mányozók egyletünk nevében elismerő hálás 
köszönetlinkel. A rendező bizottság.

* Értesítés. Az iparos ifjúság betegse 
géiyző pénz ara ál al e hó 19-én megtartani 
szándékolt közgyűlés a m ghivotlak meg nem 
jelenése következtében f. hó 26-án délután 3 
órakor fo megtartatni a pénztár helyiségében 
melyre a közgyűlési kiküldöttek és a tagok 
azzal hivatnak meg, hogy e másodízben hir­
detett gyűlésen a megjelentok számára való 
tekintet nélkül fog határozat hozatni. Debr. 
1899 márcz. 20. Az elnökség.

* Az adózók érdekében. Minthogy á 
városi adópenztar, számfejtő osztály és adn- 
kivetőosztaly helyiségek f. márcz. 23-ától 27- 
jg álala itás, illetve festés alatt lesznek a 
jelzett időben hivatalos órák nem tartatnak.
A városi adóügyosztály.

* Halálozások. Vettük a következő 
gyászjelenteseket: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk felejthetett gyerme­
künk testvérünk, unokánk, kis öcsénk s unoka 
testvérünk néhai Polgári Józsikának f. 
hó 20-án, ested 6 órakor, életének 11-ik ha­
vában, 3 havi szenvedés után történt 8yász°* 
elhunytál. Kedves halottunk földi részei f. hó 
22-ikén d. u. 3 órakor fognak a Csapó-uiczai 
60-ik sz. háznál tartandó ref. egyház szer­
tartása szerint a Péterfia utczai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség- 
téteire rokonainkat, ösmerősemket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrcczen, 1899. márcz. 
hó 22. Bánatos szülei : Folg. Polgári József 
nejével Kiss Máriával ; — gyermekeik illetve 
testvérek Juliska, Mariska, Katicia és Andriska, 
Nagy szülők : Polg. Kis Mihály nejével Szakái 
Juliánná'al , továbbá nagynénje!, nagybátyját, 
unokatestvérei, közeli és távoli rokonok ne­
vében is. Béke lengjen porai felett.

A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével 
tudatjuk felejthetetlen jó férjem, édes jó apánk, 
kedves gyermekem, nász. sógor és áldott em­
lékű jó rokon, néhai Jászay En<lre nY**f?a, 
mázott ev. ref. tanítónak, folyó hó 21-én -jje 
fél 1 órakor, életének 88-*, boldog hozassa, 
gának 17-ik éreben hosszas szenvedés u án 
történt csendes elhunytál. Kedves ha 0 
föld! részei f. hó 22-én d. u. 3 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint, y m _ 
Peresen örök nyugalomra helyeztetni Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, 0*mie(rfl*e'“* , 
és a n. é. közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Vámos-Pércs, 1899. mérc.iu» 21. 
Bánatos neje: Özv. Jászay Endréné szül. 
Juliánná; gyermekei: Ilona, Irma és !
Lencz Géza és Adolf; násza: ozv. Tagy« 
Andrásné, szül. Kozma Zsófia: sógora • "
Tagyi Lajos gyermekeivel és Tagy. GAboib 
Jászay János édes apa ; gyermekei. 
férjével Kerekes Jánossal; Er*»!*e . fí 4 
Bilakovics Mibályíyai: István nej ve 
V,Imával; Berta és Zsuzsika; 
és távo'i rokonok nevében is. . (k
porai felett! Mindkét temetést Dankó

fi»,.,«,. A nagyvárad.
Szigligeti-iarsaság tegnap tartott» S^g.'cg® ' 
emlékére szokásos emlékünnep Y • ,1
kadémia díszterme zsúfolásig telt 8 u
közönséggel. Radl Ödön "*6p besz „
a nemzeti irányzatokról •* irodalomban. Nagy

Endre pedig versel, Dési Géza értekezési és 
Szathmáry Zoltán novellát olva­
sott fel.

* Verekedő pópa. Botrányos látvaeyos- 
.-„..ak voltak szemtanúi a minap Ghilád 
község lakosai. Biuau Miksa ol ih pópa, mint 
a falu legelső embere, részt vett a falu le­
génységének mulatságán es hogy jelenléte 
észrevehetőbb legyen, keresztül furatodon 
a tanezoló párok sorain s a 
közepén zenélő cigánybanda mellett ült le. A 
jelenvoltak sokat mu atuk a pópa excentrikus 
viselkedésén, ami ezt nagyon idegessé telte, 
úgy, hogy midőn az egyik cigány vóletlenség- 
bői könvökevei megérintette a pópát, a 
kegyes férfiú annyira kikelt magából, hogy 
tenyerével háromszor úgy pofon csapta a 
czigányt, hogy az vértől boriivá eszméletlenül 
bukott a löidre. A verekedő :J “**
len úgy egyházi felettes

ideges pópa e[
,ou u6? =6,hatóságánál, mint a 
büntető bíróságnál feljelentési teltek.

* Alkalmi lakoma. György László 
ál'amvasuti üzletvezetőn«» a vaskorona-rend- 
del történt kitüntetése a ka mából vasárnap 
fényes banket volt, melyen négyszázan vettek 
részi Miskolcz és Borsod varmegye előkelőségei. 
Felköszöntői mondtak Tarnay alispán, Szemere 
Attila képvise ő, Melczer Gyula, Sitankovics 
főfelügyelő, MihálU kir. tanácsos és masok.

* Hogyan gyógyítják a kínai psisxárt 7 
A Germuma ezunü Deruui lap, melynek rend­
szerint jól értesülései -zokiak lenni Kínából, 
a következő pekingi sürgönyt közli:

* Egy kínai méltóságnak, a ki bü maradt 
a deiromzált császárhoz, sikerült megkapari- 
tani néhány üveggel abból az orvosságból, a 
melyeket a császár franczia orvosa szokott 
rendelni b legének. Rógt m elvitte a nemet 
nagykövetség orvosához, « ki vegyileg meg­
vizsgálta és konstatálta, hogy annyi arzeni- 
kum van benne, hogy rövid idő alatt okve- 
tetlen halalat okozza a császárnak. Az orvos 
azonban teljesen ártatlan a bűntényben, mert 
ő csak megírja a reczepieket, hanem a kínai 
gyógyszeresek nem egeszen a reczept szerint
készítik el az orvosságot..

A kínaiak jól tudja«, hogy ez az oroszok 
müve és ez csak növeli az oroszok iránti 
gyűlöletet, a kiket különben is európai pes 
tisnek és czivilizált csócsebkn-k neveznek.

* Román tisztek párbaja Brassóban.
A roman hadsereg két huszuvtizij« összekapott 
egymással es lovagias útra terelte az ügyéi.
A párbajt Magyarországon vívtak meg. Tegnap 
reggel segédeikkel, orvosaikkal, orvo i kotö- 
szerekkel és a párbajhoz szuk-öges na. szer 
száminál Bukarestből Brassóba utaztak. D. u. 
volt a párbaj. A vitéz huszárok kiáHoii.k és 
mindkettő megsebesült: az egyik jelen.éktelenül 
fején, a másik ép oly jelentéktelenul keién. 
Párbaj után lakomat csapot, a tá. sasig és 
miután alaposan k,mulatta magát, v.szament

Bukare Az ev. r f. fő-
mkola nagyt estek, tanárkára, l. .n-kkara, 
gimnázium! ifjúsága és mindazon ösm.-r >**|® 
k,k feledhetetlen István fiamnak f. .i-zius 
hó 19-én történt temetésén megjelenni s resz- 
vétökkel mély fájdalmunk t enyhíteni szivek 
voltak • fogadják családom nevób-o is halas 
löszönetemet. Debreuzen 1899 március hó 
Hódy Béla ev. ref. levéltárnok.

* Apróságok. Jó k ifogá s Bíró 
Maga vitte el a hiányzó doboz szivart ?

8 Vádlott ■ Igenis, kérem alásan. Tetszik

szivarvégeket szoktam gyűjteni.
Ért h e t e t 1 e n. Ha nekem annyi adós- 

,ágom volna, mint neked, egy perez,g sem
-‘"“jra;' tsi «.-«-d- r'"ri
csak azt nem értem, hogy a hitelezőim hogy

bÍrna M^líci a. Mit gondol Miczi ki.as.zony
cilinder kalapot visel,ek-e vagy ^

Azt hiszem, az ön fejére jobban illik a
eledel me s bók. - N.gy.ád 

annyira ér, a lovakhoz 1 Azt hinné az ember, 
hogy istállóban nevelkedett.

A csabai rablógyilkosság.
Békée-Caaba, márcz. 21.

Békés-Oabán, Spies Viktor a debreczeni 
hadbiró-őrnagy rendeletére szombaton szál­
lították be a hadbírói vizsgálati fogságba a 
csabai rablógyilkosság egyik tettesét. A gyil­
kosságról levelezőnk most a következő ujabb- 
részleteket köz'i velünk :

A Zsilák-pár eddig konokul ragaszkodott 
ahhoz, bogy Lakatos Dezső tényleges reszt 
vett a gyilkosságban, hogy a hurkot, melyet 
Pikó-nak Zsibák vetett a nyakába, Lakatos 
szorította. Lakatos mindvégig ártatlanságát 
hangoztatta, ő csak megrabotia Pi ót, a kiről 
nem is tudta, bogy gmeg van fojtva. Spies 
Viktor hadbíró a vizsgalatnál Jerre támpontot 
is nyert végre a szembesítéskor, mikor a 
megrögzött gonoszt-vök levették uz elzülött 
fiatal emberről a gyilkosság vádját.

Azt is vallák, hogy csak rabolt, de nem 
gyilkolt. Lakatos vallomása déri'ettf ényt arra 

hogy a Zsilák-par, kik ez éjszaka minden 
áron pénzt akartak szerezni, egy ismert gaz­
dag asszonyhoz, Jasskónehoz is bekopogtak, 
öt akartak megfojtani. A magános asszony 
azonban ez éjszaka beteg volt és két szom 
szédnéja ápolta. így aztán az ablakon bete­
kintve lemondtak róla.

Akkor érlelte meg aztán Zsilákné a ter­
vet hogy a gyulai vonattal érkező valamelyik 
utast elcsábítja. Megállapodtak egy jelszóban _ 
abban, hogy : v a n. Ha az asszony azt 
mondja, akkor férje kíméletlenül lásson hó­
hért munkájához. Mikor Pikó leszabott a vo­
natról. a* ismert és rendőrileg tűrt némber 
odaajánlotia magát. Mulatni hívta és tréfásan 
ezt mondotta Pikóoak :

— Enyém lehet a maga pénze, mi száz
írton felül van ?

Pikó vesztére hetykén ezt válaszolta ;
__ Hogy is ne ! — Csak ezt kellett Zsi-

léknénak tudni. Mikor az embert forgalomtól 
távolabb a dohánydepó mellé csalié Pikót, 
rárontott Zsilár s feleségéhez fordult;

__ No ? Az asszony csöndesen megadta

jelt :
__ ,Van«, — a mi azt jelentette, bogy

érdemes tesz az idegent k./égezni, mert van 
nála pénz.

A többi részletek ismeretesek. A gyi zo 
Sággal együtt azonban fölmerül egy már fele­
désbe ment véres bűntény, mely "már teljesen 
azonos ezzel s még a hely is ugyanaz, ahol 
elkövették. Ezelőtt bél évvel a gyulai vásárról 
Csabára ért marbakereskodőt Detár Mihályt 
gyilkolták meg eddig ismeretlen lettesek. Azt 
is kötéllel burkoltak össze. Minden jel arra 
mutat, hogy ezt is a Zsilák-pár követte el.

Szibériai állapotok.
Irta : Gondy Károly.

Az ázsiai állapotok már idestova ránk 
melegedtek, szükséges tehát ezek ellenébe 
szibériai állapotokat teremtem ha mind árt 
mü jéggel; hogy nagy buzgoságunk keleti láza 
leszállana a normális hőfokára.

Sajátos, hogy e muszka állapotokat főleg 
a gyenge télnek zöszönhetjük, midőn fagy 
alig volt, *őt a városnak minden lukrativ 
vállalata körmükre égett, az influenzás vállal­
kozóknak. Persze ki tehette Abbáziába mene­
kült aki pedig itthon cseppent az meglehető­
sen'áthült. Prüszköl azért a két sógor duóban 
mert most már duplán kell fizetni a hálóban 
Ha 1 nagy veszély fenyegeti Bizáncnál, ha 
maid a mesterek kezdik a sztrájk komédiát.

1 A városi építészek egész vonalán erősen
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debreczen

foly a munka harcz. Az uj bérházon egyre 
tatarozgatnak.mita muszka nátha rajta rontott 
Szerencsére nzgySbt) baj nem esett, csupán 
egyik grádicsa a fáklya fényétől megijjedve 
egy kissé hanyatt esett, de a jó boreczet 
szagától U|ra felegyenesedett. | Ha ily malőr 
a varoson esik az nem nagy baj, hiszen té­
vedni emberi dolog. Nagy baj volt azonban, 
midőn a Szedlák vasházánál egy fél tégla 
esett az emeletről emeletre, a mién a gon­
datlan vállalkozót ezer forintig megbüntették. 
Hát igazságos is a törvény : miért nem esik 
tiszta vas darab, havasbázat épí­
tenek ? . . .

Kisebb nagyobb szerencsével benépesült 
újra a rekonstruált városhaza. Elférnek most 
már benne, pedig alapjában sem magassági­
ban egy milliméierrel sem gyarapodott, csupán 
a helyiségeket korona eriékre felvál­
tottak. Hogy dehonesz.tál'ák a váz épületet és 
utoljára csodák csodájára a talpába párjavai 
elfért a csizma szára.

Igaz, a bánya az igazi bánya mélyen 
fekszik a földszint alatt. Ki kincset ás, ne 
sajnálja a mécstől az olajat. — A sajtó, 
melynek 300 éves múltja van, lekerült a rabok 
helyére, mig a régi bánya mester idejében 
távozott, mert ö avval tart : a szabad (?)
sajtó nem lehet senki rabja.

Ab mily bűz van itt a kincses tárnában, 
szerencse, ilyenkor a bányász otthon fekszik 
a náthában. Tizenegy munkás otthon prüsz- 
kül-tüszkül, pedig a »Csokonait nyomda be 
adta a ku csőt es nagyban rendezi a pucsot. 
Le z is itt munka újra, c ak legyen egészség, 
eljő a rég mellőzött nyereség. SzereuC-e fel 1 
szerencse le ! . . . ezen a nyomon jár fortuna 
társzekere.

A nyomda gép kereke mily vigan járt a 
régi tágas helyiségben ?! . . . most csak mint 
tengeri morzsoló baktat, nem szuperál itt a 
börtön bányában semm-. — Szép alkotás ez 
a mi régi városházánk, még kétszáz év mu va 
srm pirulnék érte, mert ami tökéletes, azt

hely iskolának, harangöntónek, lehet még kefe-

k°lönS/eg'ény az olyan ur, a ki csak alanta­
saival érezteti hatálmát. Mélyen a föld alá 
alazza őket, - hogy földszintén is eleget 
mu'assou.

A kelet gulyáitól íz észak ólom bányája 
úgy látszik, csak a zsarnokok keskeny útja 
vezei. A szélsőségek if, hogy ne érmtkez- 
zenek ? • ••

Pharao, Romanow, nem választ el ben­
neteket semmi kor, semmi földrajzi öv. —■ 
Tudjátok-e, hogy a korbács a kor-ból 
eredt ? !. . «

Különfélék.

semmi rossz Ízlés el nem s-perheti. Én mint 
a varos regi lakója mindenkor kalapot eme­
lek Wesztermeyer, az építője sírjánál.

Igen, a bő levegő a szép magassági arány 
teszik becsessé a hivatali helyiségeket. A 
szerénqséilen átalakítások elégge meggondolat­
lanul történték. Ennyi pénzért akár uj palotát 
építhettünk volna, hol a nyomda, adó- és egy 
kapitányi hivatal kényelmesen elfért volna 
Én azt hitlem, hogy az uj bérházat azért 
épitették. Hat a főorvos hol késik, midőn ily 
egészséget mételyező tervek készülnek?

Hiszen lehetetlen azt még laikusnak is 
be nem látni, hogy a nyomda a föld alatt, 
ha meg is felel a 6 méter magasságnak, czél- 
janak megfelejcn, midőn nem egyszerű pincze- 
lakasrol van a szó. Bármely mesterségben 
nem tenne nagy bajt, de a nyomda, a hol 
annyi az ólom oxydatio, itt fenn nem állhat. 
Nem lehet azt megengedni tovább, hogy itt 
szerves, lelkes lény tovább szijja á halálos 
mérget.

A fehér czár nem is a nagy hideg vagy 
távolság miatt száműzi Szibériába lánczrávert 
rabjait, hanem az ólombányái miatt, mert oda 
ugyan semmi pénzért nem kapna munkást, 
ki életét a lassú meregnek odalókué.

Az adóhivatal, mely a Sajtóval megemel­
tette a kártyáját, szinte részesül ez ólompir 
élvezetében, mert csak feljár a grádicson az 
ólom-olaj fertelme» bűze.

Jó adófizető polgár, ki újra visszanyer­
ted legális voltodat, ha itt mélyen felsohajtasz, 
gondold meg, hogy itt a második emeleten 
állsz. Alattad áll az emeleti nyomda; innen 
egy titkos folyosó a jégverem inellett elvezet 
egy másodrendű pinezébe, hol aztán nehéz 
vas ajtón a hajdúk szeparéjába juthatsz. Ez 
a kufstéini börtönnél is alább valóbb, földürege 
harmadfel méterre van a fö d alatt; kiegyene­
sedni alig lehet al itta.

Mi ha budit építünk, még abba is bele­
kanalaz a mérnök, de a város a szegény hajdúit 
rósz kórházba s elhagyatott börtönökbe miért 
helyezi? Szegény hajdú mit is varhat. ha sen­
kinek sem árthat?! . . .

Vigasztalódja! -gyelőre, nem sokára fel­
szabadul a Salétrom-k iszárnya. Lesz bőven

A szegény jigazdagok. Egy vállalkozó 
szellemű fiatal amerikai hírlapirónőnek a 
minap az az ötlete támadt, hogy tapasztala­
tokat gyűjt az emberek jótékonysága felöl. — 
Koldusnak öltözött és rongyos, szánalmat 
keltő külsejével egyenesen az 5-ik Avenuebe, 
á milliárdosok negyedebe tartott. Az eredmény 
valóban meglepő volt. A hány fényes palotá­
ban csak bekopogtatott es rsszkető hangon, 
alázatteljesen par fillérért vagy darab kenyé­
rért könyörgött, mindenütt ridegen, sőt akár­
hányszor goromba hangon elutasították. De 
ez nem kedvetlenítette őt el. hanem tovább 
folytatta látogatásait házról-bázra a fényes 
utcza-orokon, de csak nagyon elvétve jutott 
1—1 fillér rongyos kalapjába. Egy magát 
emberbarátnak feltüntetni szerető dúsgazdag 
politikus palotájának előcsarnokában a követ­
kező erdekes párbeszéd fejlődött közte és az 
elegáns szobacziczus között ;

— Kis segedelmet könyörgök, könyörüljön 
rajtam k saeszonv.

— Nincs semmink !
— Talán az úrnő m gszánna valamivel, 

ha jelentené neki.
— No még csak az kellene ! Nincs sem­

mink mondom.
— Legalább egy falatka kenyeret adjon, 

kérem.
— Nincs, nmes.
— Egy kis vizet . . . majd meghalok 

ezomjan.
— Az sincs) menjen dolgára.
A fiatal hirlapirónő majd hogy ki nem 

esett szerepéből ennyi szívtelenség tapasztala­
tára. De leküzdte felháborodását s tovább foly 
tatta tanulmányozását.

Egy fraoczia soubret-énekesnő lakására 
betévedve, a kis énekesnő éppen reggelizett 
— Azonnal m-gszánta a szegény koldust és 
darab vajas kenyeret nyújtott neki e sza­
vakkal :

— Szegény ember ! Istenem, milyen kin 
lehet éhezni |

Eljutoit aztán a szegény városrészbe is, 
hol rövid kéregetés után-annyira megtelt ta­
risznyája kenyérrel, zsemlével és sütemény- 
nyel, hogy akár egy egész családot is kitart­
hatott volna belől--. Volt. nem egy szegény ház 
hol meleg eleit nyújtottak neki, úgy, hogy 
utóbb kénytelen volt a jószívűség számos ited 
veskedéseit visszautasitani. Hiába, az igazi ir­
galom tnkabb megterem a kunyhóban, mint a 
palotában.

Boccaccio a klastrombán. Gaston Ce- 
ehamps beszéli el a Figaróban ezt a finom 
kis bis óriát. Egy klastrombán, ahol fiatal 
leányokat nevelnek, felolvasást tartott egy fia 
tál egyetemi tanár, kit a főnöknő hivolt meg. 
hogy adjon elő valami erdekes fejezetet a vi­
lágirodalomból,

— Miről akar előadni, tanár ur ? kérdé 
u főnőknő.

— Boccacciórói.
Ésugy is lett A fiatal tanár előadást 

tartott Boccaccióról s veszedelmes tárgyát a 
legtapin'a'osahban kezelte. A kis kalandnak 
azonban rossz vége let . Az egyházkerületi 
hatóság egv napon — mint minden évben 
szok'a — felszólította az intézet főnöknőjét, 
hogy nevezze meg azokat a könyveket, a me­
lyekkel az iskolai könyvtárt kiegészíteni 
akarja.

1899. márczius 20.

A főnöknő nem sokat habozott j,a 
megírta egyenesen : »Első sorban is ^íeia 
Boccaccio elbeszéléseit«. Az volt aztán az6? 
képedén, a mikor ez a levél a bíboros érák 
és a fővikáriusok kezébe került. — met 
bizhaló főpapot felkértek arra, hogy ebben8* 
hallatlan esetben vizsgál főt indítson. — / 
azután megindította a vizsgálatot. Beszélt * 
főnöknővel, aki ugyancsak oda veit a meg|8 
petéstől, amikor meghallotta, hogy ki az •' 
Boccaccio,

— De kérem, kiáltott fel szörnyülködve 
én azt hittem, hogy Boccaccio a legerkölcsöl 
sebb egyházi iró.

*

A jövő esztendei postabélyegzők. A
postai bélyegzők kissé furcsa helyseibe fognak 
jutni az 1900-ik esztendőben. A postabélyeg­
zőkön ugyanis az évszámoknak csak az utolsó 
két számjegye van feltüntetve. Sokfelé most 
azon löpreogtek, miiyenek lesznek a postai 
bélyegzők, mihelyt felvirrad az 1900-ik év 
első napja. A töprengés tárgytalan, mér* 
ebben a kérdésben rég döntöttek már es pedig 
az 1897-ik esztendőben a waschingtoni posta- 
kongress-uson. Németország képviselőjenek 
a javaslatára elhatározták, hogy 1900-ban az 
évet a postabélyegzőkön szinten a két utolsó 
számjeggyel fogják kimutatni. A jövő eszten­
dőben tehát minden lévé en és postai külde. 
ményen két nullát fogunk látni egy álló esz- 
tendeig.

Irodalom és művészet
Magyar művésznő a külföldön, A

moszkvai lapok a legnagyobb elismerés hang­
ján emlékeznek meg Telis Elza bpesti hegedű 
művésznő önálló hangversenyeiről. A »Mos­
kauer Deutsche Zeitung« elragadtatással ir a 
fiatal magyar művésznő fényes sikereiről, a 
melyekkel külföldön is dicsőséget szerzett már 
a magyar szónak. A finom Ízlésű moszkvai 
közönséget művészi előadásával teljesen meg­
hódította és az ottani hitelintézet nagy hang­
verseny terme, minden este zsúfolásig meg­
telt.

Meleg, tüntető ováció tárgya volt Totii 
Elza kisasszony minden fellépése alkalmával 
s e hó 6-án bu ;subangversenyén a művész­
nőért valósággal rajongó közönség egy ezüst 
babérkoszorúval és számos virágcsokorral 
ajándékozta meg. A bucsuhangversenyeu a 
hírneves orosz énekesnő Swjatlowskaja asszony 
is közreműködött. A kisasszony életrajzi ada­
tai kapcsán közli végül az orosz lap, hogy a 
művésznő Moszkvából Bukarestbe utazott, a 
honnan 3 hangverseny tartására kitűnő felté­
telek mellett kapott ajánlatot.

A kassai nemzeti színház megnyitása. 
A kassai szinügyi bizottság minap tartott ülé­
sében határozott az uj nemzett színháznak 
ok éberben való ünnepélyes megnyitásáról. A 
színház megnyitó előadásán a nemzeti szín­
ház művészei is részt fognak venni. A prolog 
megírására egyik nevesebb költőt fogják fel­
kérni. A színház már kész. Jelenleg a belső 
munkaiatokat végzik. .

Sarolta képek az árpádok korából citn 
alatt jelent meg egy költői beszély 12 énekben 
Jezerniczki Jozefától (Carola költeményei szer­
zője ) Második kiadás. Pozsonyban Drodtletl 
R. bizományában 1899. hátul magyarázó jegy­
zetek kel. A csinos füzet 176 lapra terje .
Ára

KÖZGAZDASÁG.
Sertésváaár.

Kőbányai sertéspiacz M trczius20. Ma 
gyár elsőrendű: Öreg n-héz (psro'ikm 
kgroo felüli 471/a —48 kr. Közép (Par0™. 
300-400 klg. naivban) 471j,-48 kr. 
nehez (páronként 320, kilogrammon felülisuty 
ban) öl— 61V, krig. Fiatal kö/.ép (Pár°oké°a 
251-320 klg.) 49—50 krig. Fn'al könny 
páronkint 250 klgrig te-jedő súlyba. 4S/| 
kr. Szerbiai: nehez (páronkint J® ,, 
felüli súlyban) 49 -50 krajezárig, * 

l páronkint 240-260 kilogramm suiyoa z
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Sertéslétszám : 1899. évi márcz. 16-án
_ volt készlet 32.149 darab, 1899 márcz.
hónap 17 én felhajtatott 353 drb, 1899 márcz. 
hónap 17-ik napján elszállitatott 612 drb, 
1899 márcz. hó 18-ik napjára maradt készlet­
ben 31.890 darab. — A hízott sertés üzlet 
irányzata csöndes.

Budapesti gabonatőzsde
ár. 20.

készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

írttól I ftrtig

100 kilogramm
ára

írttól ! írtig

Bánsági

Tiszavidóki ó

Vestvidéki ó

Fehérmcgyai ó

Bácskai

Észak ma;

9 85 09 95
10 00 10.051
1010 10. 5
10.05-10,10
10.25 10 15 
10.15 1J.20 
10.35-10 40
10.26 10,30
10 00-10 10 
10.10-10 15 
10 lo—10 25

00. u-00.00
00.00—Ou.OO

10,40 — 10.50 
— • —00 00

00.00---- .00
10.35—10.45 
—•----------------.00

10 35 -10 45

00-----------00-
,0000—00—

Huzs elsőrendű uj
> másodrendű > 

Árpa takarmánynak »
» égetni való — 
» serfőzdéi — —

Zab---------------------uj
Tengeri bánsági — uj

> más nemű »

Repcze liausági

Mm. hekt.-ben
7Ö—72

60—62 
62—64 
64—66 
39—41

Ár kilogram

785 
7.75 
6.20 
6 60 
7.60 
5.80 
4 65

7.95 
7 85 
6.6:,

7.40
8.40 
6.15 
4.70

4.30
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Az is bolond, aki kerékpározik.
Irta : Mocsary Miklós.

E hó elsején délutáni 1 óra 1 perckor 
én volánt a világ legboldogabb embere és 
most, mikor ötöt írunk, én vagyok a leg- 
boldogtalanabb.

E szerint mig boldogságom mindössze 
1 óra 60 perez es 1 perez összesen 61 
perez = 3660 mpig tartott, addig inár 5 
nap = 120 óra = 7900 perez = 432,900 
másodpercze vagyok boldogtalan.

E számok 3660 és 432,000 úgy viszony- 
! lanak egymáshoz, mint 1.120-hoz, de 

boldogtalanságom még ennél is 
gyobb. .

Elmondom tehát, hogy mikép leltem bol­
dog és hogyan boldogtalan.

Még a múlt hóban felvándoroltam Fesire, 
hol egy ösmerősöm megbízásából fel kel lelt 
annak egy ösmerősét keresnem,hogy az mondja 
meg az ösmerösónek, hogy . . . Ejnye, a foly­
tatását ^már el is felejtettem.

A mint elgondolkozva járok a Kerepesi 
utón, tanúja leszek annak, hogyan készu 
elütni a villamos egy ujságáruló gyereke . 
Minthogy én ép arra mentem, odaugrom men­
ten s megmentem, mikor a kerekek 
rántom.

A fia meghatottságában a 
Esti Hírlap egy példányát nyújtotta át nekem,
két krajcár értékben.

Tetszik-e tudni, hogy mi az a számozott 
Esti Hírlap ? Ugy-e bár nem, mert ez tisztán 
budapesti specialitás. Az Esti Hírlap egy or 
rekt 8 oldalas kros újság, melynek minden 
egyes példánya nyerőszámmal van len ye 
gezve. Hetenként 200 korona értékben sorsoj « 
ki előfizetői számára a következő nyereroeny- 
tárgyakat :

1. PaUas lexicon.
2. Női aranyóra lánccal.
9. Egy kerékpár.
Fölösleges elárulnom, hogy a/on ®löifi.zet;ö 

nyer, kinek a lap homlokán lévő számá 
húzzak. Képzelhetik bámulatomat, mikor más­

nap szórakozottságból az Esti Újság helyett 
az Esti Hírlap egy számát véve meg, a nyer­
tesek közölt ott látom az én számomat is. 
Erre igazán nem is számítottam. Felülök hir­
telen a villamosra és mivel ez elakadt, gyalog 
rohanok tovább a szerkesztőségbe, hol fel­
szólítanak, hogy válasszak a nyereménytárgyak 
közül.

A lappéldányt előmutatva, látták, hogy 
az F. 456-nak vagyok jogos tulajdonosa és igy 
tetszésem szerint, akár a Pallas Lexikont,akár 
az arany órát vagy a kerékpárt vihettem 
volna el.

Én a nagy sportbarát, a kerékpárt vá­
lasztottam, lent az utczán büszkén ültem fe 
rá és úgy hajtottam, miut egy bécs, Pukk erős, 
mi a járókelők bámulását is kellő mértékben 
kivívta.

Alig érek azonban az Andrássy ulai 
keresztező Nagy-Mező u'czáig, mikor varatlan 
esemény adja e ő magát.

Budapesten — ezt előre kell bocsátanom 
— két hírneves mező van. Az egyik holmi 
Lipót után van elkeresztelve, mi nem gätO'ja 
abban, hogy a mentők sok elmebajost ne 
szállítsanak bele. A Nagy-Mezőtől csupán 
abban különbözik, hogy a kiket a Nagy-Mező 
utczai villamos megkímél, azokat a Lipót 
mezőre szokás szállítani, rniné hangosan 
csengetnek, azt állítván, hogy ők a villamo­
sok. Ebben lebet bogy nekik van iguzu», 
lehet hogy nem, de mindenesetre kényes kér­
dés éven ne feszegessük.

A mint javában hajtom a kerékpárt és 
természetesen nem csengetek, (ez Debreczenbrn 
is igy szokás) neki megyek a snrkt rendőrnek, 
minek következtében en az egvik, András « 
másik és a kerékpár a harmadik oldalra >-sik. 
(Több oldal ném is volt.) A rendőr csupán 
emlegette a szentrast (elfordítva es nekem 
csupán az oldalam tört be. Ez volt le bal a 
negyedik oldal.

Mikor egy idő múlva f-lkeltem hallom 
mint üti a Nagy-Mező utczai toronyóra az 
egye', oly hangosan, hogy a Mező-Lipot azaz 
lipounezői óra is megirigyelhetné. Én mindjárt 
tudtam, hogy nekem is ütnek és ezzel vége 
ér az én egy órai boldogságom — 60 perez 
360 mpercz.

A rendőr ugyanis felírt engem, mint a 
ki 1) Szabályé lenesen sebesen hajlottam a 
kerékpáromat, 2) nem csengettem, 3) ugyanezt 
nem utczakeresztezésnél meg nem tettem, 4) ( 

földöntóitem (súlyos : hatóság ellent erő-

le«z az én keserves panaszom, melynek czimő 
igy hangzik ;

Kerékpár szabályrendelet
vagy

Az 1» bolond, a ki kerékpározik.
(Folyt köv.)

Nyilt-tér.

őt 
szak. 
nem.

stb. és horríblt bírságot kellett fizet

alul el­

számozott

E naptól kezdődött tehát az én bo dog- 
talansigom, a kerékpár egészen tönkre s sze­
génye tett, de nemcsak engem, de mindazokat, 
kik kerékpárt vettek (ha nem is fizették 
ki az árát) és tudomást szereztek azon ke- 
rékparszabalyreodeletról, melyet a belügymi­
niszter még a múlt evben bocsátott ki és a 
fővárosi tanács pár rendelkezéssel csak a na­
pokba egészített ki. , ■

Ép erről akar egyet-mást elmondani, ez

Aki egészségére vigyáz, igyák FE- 
RENCZ JÓZSEF keaerüvizet, a 
melyet 20 év óta nagy becsben tarta­
nak az egész világon. Az utolsó kiál­
lításon egyedül tiszteltetett meg a 
nagy milleniumi éremmel és egyedül 
egy legmagasabb kitüntetéssel. A Fe­
re n c z József keserüviz et 

mindenütt árusítják.

Hangok a közönség köréből.
Köszönóirat Amerikából.

(Eredetiből magyarra fordítva],
Tek. Wilhelm Ferenc» gyógyszerész urnák

Neunkirchen. Alsó Ausztria 
New-York 18|V SB.

Jó uram !
1895. november 12-én oly fokú rheun)»tismt»st kap­

tam, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolca hónapig 
fe iidtem egy helyben a nélkül, hogy megmozdulhattam 
volna. Testsúlyom 175 Ibs-ről 130 lbs-re ment vissza, je­
léül ama borzasztó fájdalmaknak, melyeken évente átmen­
nem. Kipróbáltam mindenféle gyógymódot, amit valaki csak 
valaha használt s melyet az orvosok kitaláltak, egészen a 
villamos török fürdőkig, de azért annyira nem óra*m ma­
gam jobban, hogy legutolsó kezelő orvosom nem akart 
lóbtié tőlem díjazást elfogadni, mintán nem tudott rajtam 
cseppet sem segíteni. Idők múltával találkoztam egy bará­
tommal, ki figyelmeztetett en-em a Wllkelm-Mle o.ua *• 
köi.vényellene» vórti.atltó theájárn mint ami csalha­
tatlan szer a rheuma ellen Én elmondtam neki, hogy 
mennyi mindent megpróbáltam már s kevésbhé bixoin ezen 
theában is. Úgy tetszik, hogy a sors keze működött abban, 
hogy én önnei Írjak s hogy éreztem, nogy van még ami 
engem meggyógyít. Meggyőződtem hogy a mentő szer lé­
tezik. Nem tudom szavakban kifejezni aina rettenetes kí­
nokat, melyeket a legutolsó 3 évb n átéltem. De most ex 
nem háborgat többé engem s ezen pillanatban úgy érzem 
magain, mint ak. újjászületett s nem tudok a világnak na­
gyobb kincsét a Wtlh.l- Ml. o.n.
TÍrtlsetttó theánál. Kérem önt uiam, legyen szives a 
Wllhelm-féle csuz s köszvény elleni theából nekem 12 cso­
magot küld.',,, önnek a legfőbb egészséget» hos.IU életet 
kívánva vagvok őszinte tisztelője Gordon M. Jó».f 179. 
orchard st. Now-York, RgyvsüU-Államo^ -™ 
de ngyógyszert rhan. Főraktár: Mlknlovlt» I. *yos7«'
ré»«n*l Dehreosenben

............................ .............JZI_______itt iinnlriÁrillÓe

Tiszteletle! tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy
kész férfi és gyermekruha-áruosztályát

végkepen feloszlatjuk, a még meglevő tavaszi és nyári készletünket

igen jutányos áron
készlet tart kiáruljuk.

Teljes tisztelettel

SZEDLÁK és VÁMOS.
Az üzlet helyiség kiadó.
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1899. márczius 21,

A ki l«rl*. 6«
erős öltönyöket

JuUnyot kroo »Ur vtaArotai, ««“«<> jj* “J* * .
Stikarovszky Janos, Budapest

(V., Krsw^bot-tér 10. nzAim)
Cl4gn'v.t«»ko>lik a ki- 
^tSÄk. «m niáafóle megvesxtefloW.ek Altai »■».a.h.-,k„ak .„,y,n.-------- —

Erist Liyt és kert alakításokhoz.
10000 db. Díszfa, u. m. : Juhar, zöld és tarka 
levelű Zophora, Japáni és Szomorú vadgesz­
tenye, Cehis, Hars, Bignoma, Szomorú fűz, 
kőrizs, Szomorú és közönséges Bálványfa, 
Szomorú Borsófa és meggy, Akáczok :. Gömb 
jegenye Monophilla, piros sib. 15000 db lobo 
szép fajú Diszbokor! 3000 db. Thu,a és Ab.es 
Excel'a fenyő, továbbá Eperfák, fuge, d . 
Gyümölcsfák : Alma, Körte Sz.lva Kajszin 
síi,. 3000 db nemes Róz-a több szép fajban 
Fehértói István városi kertésznél a legjutá- 

nyosabb ár melle* 11 eladó.

Csődtömeg-árverés.
Az „Első tlebreczeni paplangyár“

rscdtömegíbez lellározoll áruk, (paplanok, raatráczok, Ifozör sratin, 
csődlom(g éb tárgyak), valamint a gyári felszerelések a
csödváíasztmány h.tároía.a folytan f. hó vagyi. mAroalua 88-én 
a -1 lÁtft 9 órától kezdve és a következő napokon nyilvános arve- 
féten tételenként a Széchenyi-utczai üzleti helyiségben készpénzfizetés
mellett eladatni fognak. - . .

. l7874, flt 64 krt levő kintlevő követelések pedig f. évi mar-
czius 31-én délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében lesz-
nek elárverelve.

Miről venni szándékozók ezennel értesittetnek.
Sorgen József

tömeggondnok.

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai,
, ,, , „A,lhi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok cső-

ayolött Általános labdac.ok" név alatt; me y utóbbi nevet teljes jogg
íl/is hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna, 
dás hatás,ikat^ezer z^ ^ |abdacBok általános elterjed.

Számtalan orvmaranyér, e.*»..—... "^Of Adásoknál stb Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyei
«,ÄÄÄ *i5‘| eredő bajoknál «: Így ápkór.ál, idegességből származó fejfaja.o,knál sto.^^ ^ ,g minden aeeodalom nifl
hatnak, b^öh  ̂ ^ “ és ennek folytán még

18 1,l'UWL vértisztitó labdacsok csakis % V*

^^^^szCr\^rZőségb“'s egy 15 szem labdacsot 

tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben 6 doboz tartalmaztad 1 

5 krba kerül;
Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 cso- 

ma„ , frl 25 kr 2 csomag 2 frt. 80 kr.. 8 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 
frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

___ N B Nagy elterjedés Ok következtében ezen labdacsok a leg- 
különfélébb^CTck és alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik 
osnkl« Pserhofcr J-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekint- 
heíék vSédiakmlk, melyeknek használati utasítása ^ Pserho er J- névaláírás al 
fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szín

ben van ellátva. ~3K1 .A számtalan hálairatból, melyet c labdacsok fogyasztói a Icgkülö - 
bözöbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán 
hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, 
hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győ­
ződve, azokat tovább fogja ajánlani. Köln_ 1883. ápri|is hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 
tekercset az ön felülmúlhatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja 
ez utón is legmélyebb kőszönetemet labdacsai csodahatásáért

Maradok teljes tisztelettel Pawljstik Fcrencz, Köln, Lindenthal.

1 Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur I Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé 

kerültök, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermek ágyban meghűltem, 
olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára 
már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
van hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgálgáltak.

----------  Knificz Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur I A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 
60 éves nftgynérém nevében. Az illető öt éven át szenvedett gyomorhurutban 
és vizkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn 

I véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel______  Wcinczcttcl Jozefa.

Eichengraberamt, Gfőhl mellett, 1893, márcz. 27-ón.
Tekintetes ur I Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban 

hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet 
kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik 
a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszés szerint 
használására Önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Gottschdorf, Kohlbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 6.
T ur ' Felkérem miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csórna- 

„ot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem hogy egy gyomorbajtól,.mely engem ot éven át gyötört megszab.- 
dúltam Ezen UbdacLk nálam sohasem fognak kifogyni, , midőn ^forróbb kö- 
szünetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Bernhard W. O.-tól Bregenzben. Vi üveg 
2 frt 60 kr. V, üveg 1 frt 40 kr '/,Bernhardi alpesifü liqueur

üveg 70 kr. gyors és biztos hatású legjobb szer minden
Amerikai koszvenykenocs kdsz;vénycs és csuzos bajok, u. m. •• gcrincz- 
ngvbántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, falszag- 
palás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr. .
Anaol csodabalzsam, Pserhofer J.-től egy üveg oO krajezár,

a P.erhofer J-töl. Évek óta a fagyos tagokra és minden.
Fagybalzsam idü]t sebrC| mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsög 40
krajezár, bérmentve 65 kr. _ . Kitűnő szer gyomor és bélbeteg-

Stoll-

Golyva

-V.“ . V", _ .___ „I, Kitűnő szer gyomor ésféle Kolapraeparatumok gégéknél.
U 1 liter 3 frt, fél liter 1 frt 60 kr. '/, liter

Kola-Elixir vagy bor, 85 Ur. „ in
Peerhofer J -tői kitűnő szór golyva ellen. 1 üveg4U kr, 

V bérmentve 65 krajezár.
(prágai csőppek) P.erhof.r J.-től, megrontott CTom«, 

Elet-eszenczia rósz emésztés és mindennemű altesü bajok ellen ki

háziszer. Egy p^rhofer JAŐl egy általánosan ismert kitűnő háziszer, hurut, 
Utifünedv, rekedtség, görcsös köhögés stb. eüen, egy üvcgecske 50 kr., t 
üveg bérmentve 1 írt 60 kr. p<<(rhof<(r , .t#1 ßyek hos8zu SOra óta vaja- 

Tannochimn hajkenocs, mennyi hajnövesztő szer között orvosok által 
* legjobbnak elismerve. szúrás'áita. okozott sebek-

Általános tapasz, n^,_ mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes, vagy gf- 
ladt mell vagy más ily bajoknál mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely

Bérmentve 75 kr’ Bulrioh A. W.-tBl. kitűnő háziszer a rósz emész-
Altalanos tisztito-so té3 minden következményei, u. m, 1 főfájás szédü é,
gvomorgörcs. gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára ? •
gY V Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, aa őszitrák laPok^" 11 ”, 
összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak e 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. ‘üldedk;
rendelések a leggyorsabb:.n eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. 8
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítás 
Pserhofer J. névaláírással és minden egyes doboz fedele ugyanaz 

aláírással vörös színben van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.

gyógyszerész »zum goldenen Reichsapfel«
BÓCS, L, Singerstrasse 15. sz.

Nyomatott Hollmann ée Kronovite könyvnyomdájában Debreczew, a lőoostaval szemben


